

新民晚报

有多苦多难多累，他们就有多拼！

天气：今天阴，雷阵雨
最高29℃，最低23℃
明天雷阵雨，阴
最高26℃，最低23℃

星期六

2022年6月
4
星期六
农历壬寅年五月初六

国内统一连续出版物号 CN 31-0003
上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

创刊于1929年
·飞入寻常百姓家·

今日8版
第22021期

艰苦卓绝的大上海保卫战中，基层社区干部有多苦，有多难，有多累，有多拼？很多细节不为人所知。

黄浦区有外滩、新天地，也有最后的老城厢二级以下旧里。房屋逼仄、人口密集、煤卫合用、门户相连……“一阳”就是一大片。

面对这样的情况，很多居委干部都

曾迷茫过，无助过，委屈过，崩溃过，流泪过。但这是一场战斗，战斗不相信眼泪。倒下了，站起来继续冲；流泪了，擦干眼泪继续干。

黄浦区是“上海之心”，也曾是上海疫情最严重的地方。上海“重启”后，听听那些来自居委会的故事，你会更加珍惜如常的每一天。 >>>详见第4-5版

神舟十四号瞄准明天10:44发射

“太空三人组”陈冬、刘洋、蔡旭哲上午亮相

本报讯（记者 叶薇）中国载人航天工程办公室上午透露，经空间站阶段飞行任务总指挥部研究决定，神舟十四号载人飞船将于明天上午发射，发射时间瞄准6月5日10时44分。陈冬、刘洋、蔡旭哲3名航天员将执行神舟十四号载人飞行任务，由陈冬担任指令长。

中国载人航天工程办公室新闻发言人林西强介绍，随着船箭组合体转运至发射厂区，神舟十四号载人飞行任务已经进入发射前的关键阶段。神舟十四号载人飞行任务是空间站建造阶段第二次飞行任务，也是该阶段首次载人飞行任务。其间将全面完成以天和核心舱、问天实验舱和梦天实验舱为基本构型的天宫空间站建造，建成国家太空实验室。航天员乘组将在轨工作生活6个月，任务的主要目的为：配合问天实验舱、梦天实验舱与核心舱的交会对接和转位，完成中国空间站在轨组装建造、完成空间站舱内外设备及空间应用任务相关设施设备的安装和调试，开展空间科学试验与技术试验，进行日常维护维修等相关工作。

按计划，神舟十四号载人飞船入轨后，将采用自主快速交会对接模式，对接于天和核心舱径向端口，与天和核心舱及天舟三号、天舟四号货运飞船形成组合体。

在轨驻留期间，神舟十四号乘组三名航天员将迎来空间站两个实验舱以及天舟五号货运飞船、神舟十五号载人飞船的来访对接，并与神舟十五号飞行乘组进行在轨轮换，于12月返回东风着陆场。

航天员陈冬执行过神舟十一号载人飞行任务，航天员刘洋执行过神舟九号载人飞行任务，航天员蔡旭哲是首次飞行，3名乘组航天员均为我国第二批航天员。



■ 3名乘组航天员陈冬（中）、刘洋（右）、蔡旭哲在酒泉卫星发射中心与媒体记者见面 新华社发

三名航天员准备好了

惊喜连连 期待满满

即将入驻中国空间站的神舟十四号航天员乘组全部来自中国第二批航天员，也是中国空间站任务以来平均年龄最小的乘组。

在今天上午举行的航天员见面会上，担任指令长的陈冬说：“从年龄上看，乘组三人相对年轻，但我们有充分的准备，火热的激情，十足的信心。神舟十四号任务是我国空间站建造阶段的关键一战，我们乘组一定会以满格的信心、满腔的热血、满分的表现，坚决完成任务。”陈冬曾执行过神舟十一号载人飞行任务。他介绍，此后问天舱和梦天舱的加入会让核心舱不

再寂寞，三舱联手打造系统更加稳定、功能更加强大、设备更加齐全的中国空间站。“到时中国将有6名航天员同时在轨，共同生活和工作，一定会非常热闹，整个任务期待满满，惊喜连连。”

2012年，中国第一名女航天员刘洋出征太空，圆满完成神舟九号载人飞行任务。十年后，她再次带着祖国和人民的期盼圆梦太空。“经过上次飞行的洗礼，经过10年的历练，我更多了几分自信和从容。”刘洋说：“当我离开天宫一号时，我曾向她庄严地敬了个军礼，坚定地对自己说，不久的将来，我一定会再回来。此时此刻，

我也坚定地说，中国空间站，我即将乘舟而来。我会一直心怀山海，眼有星辰，永葆初心，一次次把祖国的荣耀写满太空。”刘洋还说，出舱活动是每名航天员必须掌握的技能，“相信大家一定会在浩瀚太空一次次看到我们的身影。”

首次飞行的航天员蔡旭哲说：“我和两位战友朝夕相处，并肩战斗，共同经历了12年的学习和训练。我们始终都是命运共同体、责任共同体和荣誉共同体。我们有信心有决心坚决完成任务，不辜负伟大的新时代，不辜负党和人民的重托。”

本报记者 叶薇

逛商场逛公园 踢球亲子游

城市活力渐渐回来了



■ 昨天，徐家汇足球公园迎来第一批客人 本报记者 李铭坤 摄

上海昨天迎来了复工后的首个小长假。市民游客纷纷走上街头，或在海派街区逛街散步，于咖啡香中放松心情；或到购物中心选购商品，美好生活正在回归。

端午小长假首日，上海欢乐谷乐园等景区恢复运营，吸引了一大批亲子游家庭。沉寂了许久的旅游市场在回暖。

昨天是徐家汇足球公园恢复对公众开放的首日。足球爱好者带着大包小包赶到了足球公园门口——在居家隔离两个月之后，如今生活正在重回正轨，大家热盼在球场上重聚。

>>>详见第3、6版



■ 昨天，世纪公园白鸽翩翩飞舞，迎接好久没来的游客杨建正 摄



■ 端午节，金山枫泾古镇迎来不少市民游客 本报记者 陶磊 摄